

Curtea Supremă de Justiție
ÎNCHEIERE

26 martie 2024

mun. Chișinău

Curtea Supremă de Justiție
în componența completului de judecată:
Președinte – Talpă Boris
Judecători – Eremciuc Ghenadie, Roic-Botezatu Lilia

Examinând sesizarea procurorului Andronic Natalia privind declinarea competenței în favoarea Curții de Apel Chișinău în cadrul rejudecării cauzei penale după admiterea cererii de revizuire a apărătorului condamnatului Moșneaga (Nefiodchin) Serghei, avocatului Moșneaga Vladimir împotriva sentinței Judecătoriei Botanica, mun. Chișinău din 10 iunie 2009, în cadrul examinării cauzei penale de învinuire a lui Moșneaga (Nefiodchin) Serghei,

A C O N S T A T A T :

1. La 15 martie 2024, în cadrul Curții Supreme de Justiție, a fost înregistrată scrisoarea vicepreședintelui Judecătoriei Chișinău, sediul Buiucani, *Bleșceaga Stela*, privind examinarea sesizării procurorului Andronic Natalia privind declinarea competenței în favoarea Curții de Apel Chișinău în cadrul rejudecării cauzei penale după admiterea cererii de revizuire a apărătorului condamnatului Moșneaga (Nefiodchin) Serghei, avocatului Moșneaga Vladimir împotriva sentinței Judecătoriei Botanica, mun. Chișinău din 10 iunie 2009, în cadrul examinării cauzei penale de învinuire a lui Moșneaga (Nefiodchin) Serghei (**f.d. 14**).

2. Din materialele dosarului se atestă că, potrivit extrasului din procesul-verbal al ședinței de judecată din 14 martie 2024, prin intermediul cancelariei Judecătoriei Chișinău, sediul Buiucani a fost depusă o cerere privind declinarea competenței Judecătoriei Chișinău, sediul Buiucani de la examinarea cauzei penale după admiterea cererii de revizuire a apărătorului condamnatului Moșneaga (Nefiodchin) Serghei, avocatului Moșneaga Vladimir împotriva sentinței Judecătoriei Botanica, mun. Chișinău din 10 iunie 2009, în cadrul examinării cauzei penale de învinuire a lui Moșneaga (Nefiodchin) Serghei, în săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 165 alin. (2) lit. d) Cod penal (**f.d. 4**).

2.1. Potrivit sesizării procurorului delegat în Secția combatere trafic de ființe umane a Procuraturii Generale a RM, *Andronic Natalia*, adresată judecătorului, Judecătoriei Chișinău, sediul Buiucani, *Balan Gheorghe*, în procedura căruia se află cauza penală cu nr. 1rh-1/2023, se solicită, admiterea sesizării cu declinarea competenței Curții de Apel Chișinău, la examinarea cererii de revizuire a avocatului Vladimir Moșneaga care acționează în numele condamnatului Nefiodchin Serghei, împotriva sentinței Judecătoriei Botanica, mun. Chișinău din 10 iunie 2009 în privința condamnatului menționat supra, desființată prin decizia Colegiului penal al Curții de apel Chișinău din 03 mai 2012 (**f.d. 1-3**).

3. Prin încheierea judecătoriei Chișinău, sediul Buiucani din 14 martie 2024, s-a dispus expedierea Curții Supreme de Justiție sesizarea procurorului Andronic Natalia pentru soluționarea conflictului pozitiv de competență apărut între Curtea de apel Chișinău și Judecătoria Chișinău.

La fel, prin aceeași încheiere s-a suspendat procedura rejudecării cauzei penale după admiterea cererii de revizuire a apărătorului condamnatului Moșneaga (Nefiodchin) Serghei, avocatului Moșneaga Vladimir împotriva sentinței Judecătoriei Botanica, mun. Chișinău din 10 iunie 2009, în cadrul examinării cauzei penale de învinuire a lui Moșneaga (Nefiodchin) Serghei, în săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 165 alin. (2) lit. d) Cod penal (**f.d. 6-13**).

4. Analizând înscrisurile anexate la materialul dosarului penal nr. 1rh-1/2023 privind examinarea sesizării procurorului delegat în Secția combatere trafic de ființe umane a Procuraturii Generale a RM, *Andronic Natalia*, completul de judecată menționează următoarele.

4.1. Potrivit prevederilor art. 45 alin. (1) Cod de procedură penală, *când două sau mai multe instanțe se consideră competente de a judeca aceeași cauză (conflict pozitiv de competență) ori își declină competența (conflict negativ de competență), conflictul se soluționează de instanța ierarhic superioară comună.*

Astfel, Completul de judecată menționează că, în cazul respectiv se atestă situația în care la materialele cauzei fiind anexată doar încheierea primei instanțe (*încheierea judecătorei Chișinău, sediul Buiucani din 14 martie 2024*) în a cărei procedură se află spre examinare cauza penală vizată, urma să informeze Curtea de Apel Chișinău despre sesizarea procurorului delegat în Secția combatere trafic de ființe umane a Procuraturii Generale a RM, *Andronic Natalia* și despre faptul competenței sale de examinare a cererii de revizuire, încât instanța de apel să fie în cunoștință de cauză și să se expună ulterior în privința unui eventual conflict de competență apărut.

Având în vedere cele menționate supra, se impune necesitatea scoaterii de pe rol a sesizării procurorului *Andronic Natalia*, privind declinarea competenței în favoarea Curții de Apel Chișinău în cadrul rejudecării cauzei penale după admiterea cererii de revizuire a apărătorului condamnatului Moșneaga (Nefiodchin) Serghei, avocatului Moșneaga Vladimir împotriva sentinței Judecătorei Botanica, mun. Chișinău din 10 iunie 2009, în cadrul examinării cauzei penale de învinuire a lui Moșneaga (Nefiodchin) Serghei.

5. În conformitate cu art. art. 341 alin. (5), 342 Cod de procedură penală, Completul de judecată

DISPUNE :

A scoate de pe rol sesizarea procurorului *Andronic Natalia*, privind declinarea competenței în favoarea Curții de Apel Chișinău în cadrul rejudecării cauzei penale după admiterea cererii de revizuire a apărătorului condamnatului Moșneaga (Nefiodchin) Serghei, avocatului Moșneaga Vladimir împotriva sentinței Judecătorei Botanica, mun. Chișinău din 10 iunie 2009, în cadrul examinării cauzei penale de învinuire a lui Moșneaga (Nefiodchin) Serghei.

Cererea vicepreședintelui Judecătorei Chișinău, sediul Buiucani, *Bleșceaga Stela*, cu înscrisurile anexate la materialul dosarului penal nr. 1rh-1/2023 privind examinarea sesizării procurorului *Andronic Natalia*, urmează a fi remisă Judecătorei Chișinău pentru întreprinderea procedurilor legale corespunzătoare.

Încheierea nu este susceptibilă de a fi atacată.

Președinte

Talpă Boris

Judecători

Eremciuc Ghenadie

Roic-Botezatu Lilia